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 Параллельное соединение резистивного и индуктивного элементов
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Рис. 21

Для цепи на рис. 21 можно записать
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image152.gif];
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image154.gif],
где [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image155.gif] [См] – активная   проводимость;
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image157.gif],
где [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image159.gif] [См] – реактивная проводимость катушки индуктивности.

Векторной диаграмме токов (рис. 22) для данной цепи соответствует уравнение в комплексной форме
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image161.gif],
где [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image163.gif];  
      [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image165.gif] - комплексная проводимость;
      [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image167.gif].
Треугольник проводимостей, подобный треугольнику токов, приведен на рис. 23.
	

	
	[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image170.gif]



Выражение комплексного сопротивления цепи на рис. 21 имеет вид: 
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image172.gif].

Пример расчета.
Дано: 
	[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image027.gif]
	[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image023-1.gif][image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image025-1.gif][image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image029.gif]

	
	[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image031-1.gif][image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image033-1.gif][image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image035-1.gif]

	
	Определить: 
	1) полное комплексное сопротивление цепи Z;
	 

	
	
	2) токи [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image039-1.gif]
	 

	Рис. 2
	 


Решение:
  
1.     [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image041-1.gif].
2.     [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image044-1.gif].
3.     [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image046-1.gif]
                                             [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image048-1.gif].
4.     Принимая начальную фазу напряжения за нуль, запишем:
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image050-1.gif].
Тогда 
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image052-1.gif].
5.     Поскольку ток распределяется обратно пропорционально сопротивлению ветвей (это вытекает из закона Ома), то 
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image054-1.gif]
6.     [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image056-1.gif].
7.     Аналогичный результат можно получить, составив для данной схемы уравнения по законам Кирхгофа в комплексной форме или после подстановки численных значений параметров схемы.
	[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image058-1.gif]

	[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image060-1.gif]
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